

Пою о тебе, Усть-Илимск!

Усть-Илимск - самый молодой город нашей области, ему нет и тридцати. Сюда в шестидесятые годы приехали молодые романтики-строители, чтобы возвести самую мощную гидроэлектростанцию мира и город, в котором будут жить их дети.

- Наш город особенный, своим рождением он обязан песне. Это исторический факт, - рассказывает начальник управления культуры, заслуженный работник культуры Татьяна Сафиулина. - Когда спрашиваешь у ветеранов, как они оказались здесь, многие отвечают: "Песня позвала в дорогу", знаменитый "Усть-Илим" Пахмутовой. Я и сама так приехала, услышала мелодию еще в школе и больше ни о чем другом мечтать не могла, представляла, какие замечательные люди должны жить там.

На месте палаток появились первые дома, потом их стало много, Усть-Илим обрел статус города. Все эти годы он вдохновлял поэтов и композиторов на творчество, постоянное объяснение ему в любви. За Пахмутовой последовали другие - самодеятельные и профессиональные авторы, которые, будто соревнуясь, сочиняли песни одна красивее другой.

Управление культуры города решило собрать все песни вместе. Разработали положение фестиваля "Я пою о тебе, Усть-Илимск", в котором могли принять участие все желающие. Когда собрали заявки, их оказалось шестьдесят четыре. Но на этом дело не закончилось. Песни все несли и несли: одни не успели прочитать газету, где было напечатано объявление о фестивале, другие были в отъезде. Некоторые авторы написали по несколько песен после того, как заключительный концерт уже состоялся.

- Сколько сейчас песен, посвященных городу, наверняка никто не скажет, - продолжает Сафиулина, - на конкурсе их прозвучало шестьдесят четыре. Очень часто стихи рождались по ходу фестиваля вместе с музыкой. Все участники друг к другу относились по-товарищески, они были одним коллективом, готовящимся к самому ответственному выступлению в своей жизни.

Концерт первого тура проходил во Дворце культуры имени Наймушина. Эстрадные и авторские песни под аккомпанемент гитар, баянов, оркестров звучали шесть часов. В перерыве организаторы боялись, что слушатели утомятся обилием разностилевой музыки. Каково же было их удивление, когда после антракта зрителей оказалось много больше, чем в первом отделении. Атмосфера творчества, аура доброжелательности никому не давала уставать.

Во второй тур было допущено тридцать две песни. Для большей объективности в оценке исполнителей из Иркутска пригласили директора центральной музыкальной школы Виталия Рожкова и заведующего эстрадным отделением музыкального училища Анатолия Романенко. Они были поражены. И подумалось: если об Усть-Илимске сочинили шестьдесят четыре песни, то сколько их может быть об Иркутске?

За двадцать девять лет своей жизни Усть-Илимск не услышал столько добрых слов, сколько за эти два вечера. В любви к городу объяснялись авторы всех возрастов - от мала до велика.

Фестиваль "Я пою о тебе, Усть-Илимск" был бесконкурсным, но это не значит, что там не было призов. Представители почти всех предприятий города пришли с подарками и сувенирами. Особенно тепло приветствовали ветерана войны, труда, солиста хора семидесятилетнего Василия Андриевского. Приз зрительских симпатий получил водитель ЛПК Денис Бочкарев и песня "Навсегда нас с тобою судьба повенчала". Специальным призом награжден поэт Лев Копычев, на стихи которого написано четыре "Усть-илимских вальса". Резонанс от фестиваля стал настолько значительным, что на конкурсе к Дню города в номинации "Событие года" он был признан победителем, несмотря на то, что в этом году открывался парк - событие, которого жители города ждали двадцать лет.

С помощью гостей из областного центра отобрали двадцать песен, которые приблизили организаторов фестиваля к конечной цели - отбору их для записи на диск. Сначала хотели сделать его самодеятельно, но, увидев исполнительский уровень, решили по-другому. Через Союз композиторов нашли иркутскую фирму

"Шоу-академия", которая работает совместно с московским агентством продвижения хит-парадов. Договорились о том, что после записей лучшие песни об Усть-Илимске прозвучат в передачах некоторых радиостанций России. Сегодня устьилимцы - участники фестиваля приезжают группами в Иркутск на запись своих песен. Предприятия, на которых они работают, затраты на поездки взяли на себя - это их лепта в общее дело. Песню Пахмутовой об Усть-Илимске исполнит Ирина Шивкова - студентка Новосибирской консерватории, лауреат международного конкурса вокалистов в Италии. Диск и аудиокассета будут изготавливаться в Москве. Сафиулина надеется, что приобрести записи захотят все жители города.

- Мы возродили у своих горожан подзабытое за последние годы чувство патриотизма. Почему в Америке с таким почтением относятся к символике своей страны, а у нас и флаги почти не замечают? Это наш российский менталитет или не воспитано чувство любви к Родине? Мне кажется, что любовь к Родине начинается с города, благодарности к нему. Фестиваль сплотил жителей Усть-Илимска, дал возможность выразить свое эмоциональное состояние в словах и музыке.

Я советую провести подобные акции во всех регионах нашей области. Они возбуждают народную любовь и гордость за место, в котором живешь. Песня делает понятия Отечество и Родина не абстрактными, а дорогими и близкими сердцу.

Автор: Артур Скальский © Восточно-Сибирская правда ОБЛАСТЬ, ИРКУТСК 👁 3739 31.10.2001, 00:00 📄 200

URL: <https://babr24.com/?ADE=477> Bytes: 5211 / 5211 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krazyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)